@ 所有人 多项民生礼包加速落地 快来查收

责编:徐杰 创意:金 霞 质检:王洋

多省份公布调整方案,2020年养老金上涨正在加速落地;多部委齐发定心丸,下半年物价稳中 有降态势不改;又一批降价药惠及百姓;全面推进城镇老旧小区改造……近日,多项民生领域改革 红利持续释放

2020 年养老金上涨加速落地 多省份公布调整方案

在 7 月 21 日举行的人社部二季度 例行新闻发布会上,人社部养老保险司 司长聂明隽指出,目前,已有25个省出 台了今年养老金上涨的具体调整方案, 其余省份正在结合本地区实际抓紧组 织实施,争取尽快把调整增加的养老金 发放到退休人员手中。

人社部、财政部今年4月印发《关 于 2020 年调整退休人员基本养老金的 通知》,明确从2020年1月1日起上涨 养老金,总体调整水平为2019年退休 人员月人均基本养老金的5%。这是养 老金连续第16年上涨,也是继2016年 以来连续第五年同步统一调整企业和 机关事业单位退休人员基本养老金。

需要明确的是,养老金上涨5%,但 并不是说直接在自己的养老金水平上 增加5%。这5%是一个平均增幅,具体 到每个退休人员,由于参加工作时间早 晚、退休时间早晚、在职时缴费年限长 短、缴费水平高低、现在年龄大小的不 同,每个人增加的金额也是不同的。

今年养老金的具体调整办法继续 一采取定额调整、挂钩调整与适当倾 斜相结合的调整办法。定额调整体现社 会公平,同一地区各类退休人员调整标 准基本一致;挂钩调整体现"多缴多得" "长缴多得"的激励机制,使在职时多缴 费、长缴费的人员多得养老金;适当倾 斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人 员和艰苦边远地区退休人员等群体予

以照顾。

下半年老百姓"菜篮子"能 否拎稳?多部委齐发定心丸

近段时间,受南方洪涝灾害影响, 鲜菜价格出现波动,猪肉价格也有抬升 迹象。多种扰动因素下,老百姓"菜篮 子"能否拎稳?日前,国家统计局、国家 发展改革委、农业农村部等多部委相关 负责人频频表态,齐发定心丸。下半年 食品价格短期内或局部出现一定波动, 但总体上稳中有降态势不会改变。

国家统计局国民经济综合统计司 司长刘爱华表示,夏粮丰收为粮食价格 稳定乃至整体食品价格稳定奠定了非 常好的基础。粮食价格目前不具备大幅 度上涨的基础。鲜菜的供给周期比较 短,加上生产的调运调配等政策的跟 进,鲜菜价格不会出现特别大幅的变 动,不会对下半年的价格走势造成持续 影响。

农业农村部畜牧兽医局有关负责人 表示, 近期猪肉价格上涨主要原因是消 费拉动。生猪出栏上市量正在逐步增加, 市场供应偏紧情况会随之缓解,不大可 能再次出现价格持续大幅上涨局面。

又一批降价药惠及百姓 包 括不少用量较大的慢性病常用药

今年1月,第二批国家组织药品集 中采购产生中选结果,32个品种采购成 功,药价大幅降低。32个品种中包含很 多老百姓耳熟能详的药品,如解热镇痛 药对乙酰氨基酚, 抗生素类阿莫西林、 盐酸克林霉素、阿奇霉素、头孢拉定,糖 尿病用药阿卡波糖、格列美脲,牙疼会 用到的甲硝唑片,高血压用药吲达帕胺 片、富马酸比索洛尔等,其中还有4款

4月起,中选结果在全国各地落 地,这些药品正在进入医院,患者可以 陆续买到这些大幅降价的药品了

需要提示的是, 第二批国家组织集 中采购的32种药品并不是只有一个款, 每种中选药品都有不止1家中选厂家, 有些通过一致性评价厂家多的品种甚至 达到6家。这些药品市场竞争充分,质量 有保证,可以满足群众的用药需求。

大力改造提升城镇老旧小区 让百姓生活更方便更美好

国务院办公厅日前印发《关于全面 推进城镇老旧小区改造工作的指导意 见》,强调要大力改造提升城镇老旧小 区,让人民群众生活更方便、更舒心、更

意见明确了老旧小区改造对象范 围,应为建成年代较早、失养失修失管、 市政配套设施不完善、社会服务设施不 健全、居民改造意愿强烈的城镇住宅小 区 (含单栋住宅楼), 要重点改造 2000 年底前建成的老旧小区。

指导意见为老旧小区改造列出了 时间表,其中要求 2020 年新开工改造 城镇老旧小区 3.9 万个, 涉及居民近 700 万户。

目前,老旧小区改造进度如何? 住

房和城乡建设部城市建设司副司长刘 李峰表示,受疫情影响,截至5月底,今 年新开工的老旧小区改造项目约为年 度任务量的20%,但进入6月后新开工 项目快速增加,截至6月底,已达到 40%以上。

跨省团队游恢复、电影院有 序开放 精彩夏日正在重启

近日,文化和旅游部发布关于推进 旅游企业扩大复工复业有关事项的通 知,恢复跨省(区、市)团队旅游。消息-出瞬间"刷屏",激活了沉寂近半年的文 旅业。有的旅行社连夜开会启动运营, 有的旅游公司加紧设计赶制复业海报, 消费者也迫不及待地行动起来。

据携程平台数据统计,通知发布一 小时后,平台上的度假、酒店、民航等各 个板块搜索量迅速攀升, 国内跟团游、 自由行瞬时搜索量相比开放前暴涨 500%,国内游客的暑假旅游意愿被迅速

同样,国家电影局也在近日发出通 知,明确低风险地区在电影院各项防控 措施有效落实到位的前提下,可于7月 20日有序恢复开放营业,中高风险地区 暂不开放营业。

电影院复工第一天,多个低风险地 区的电影院有序恢复开放营业,观众热 情高涨,截至7月20日上午,全国电影 排片总场次超过6600场。人们重新踏 人影院,再次看到熟悉的"龙标",收获 了久违的感觉。

(据新华网)



熊召政 著

"今天下午,大理寺的人来衙门会 揖,所以散班迟了,"艾穆朝在座诸位拱 手一揖,笑着说,"翰林院的俊彦都到 了,请问谁请客?

- "我。"吴中行答。
- "为何请客?"
- "为首辅守制的事。"

艾穆一怔,回头对站在身后的沈思 孝说:"纯父兄,这顿饭不大好吃吧。

沈思孝与在座的赵志皋是老乡,通 过他的介绍,早就同吴中行等人成了好 朋友,常在一起吟诗作赋品茶论道。这 帮词臣近日所做之事, 沈思孝不但知 道,而且也是积极参与者,因此答道: "今天,大概是物以类聚,不然,子道兄

也不会请我们前来凑热闹。"

"是啊,请你们来,是有要事相商。" 吴中行说罢,邀大家入席。不一会 儿,各色菜肴一景儿摆了上来。这天香 楼精干制作关外大菜,招牌菜是红烧能 掌和烤乳羊。眼下大盘大碗珍馐满席, 特别是那一盆煨得烂烂的熊掌和那只 烤得油腻腻肥嫩嫩的乳羊,更是热气腾 腾馋得大家直吞口水。吴中行让店小二 离房出门,自己亲执酒壶给大家斟满了 一杯酒,言道:"这第一杯酒,咱们敬

"敬谁?"沈思孝问。

"老天官张大人。"吴中行陡然神色 黯淡下来,负疚地说,"张大人拒不上本 劝说首辅夺情,气节可嘉,高风可仰。可 是,我们那天去吏部却错怪了他。昨日, 皇上谕旨让他致仕,朝中部院大臣中, 又少了一位清望人物,岂不令人痛心。 来,这第一杯,我们敬他。

吴中行拿起酒杯一举,大家依他的意 思,都一仰脖子干了。艾穆放下酒杯,问邻 座的赵用贤:"汝师兄,听说左都御史陈瓒, 倡议六部合疏挽留首辅,可有此事?

"你这已是过时的消息,"赵用贤放 下准备去夹熊掌的筷子,回道,"这陈瓒 受了李义河的撺掇,想联络部院大臣-起上本挽留张居正,但却没几个回应 的。不是部院大臣都像天官张瀚这般有

气节,而是他们中像王国光、王之诰等, 都是张居正的密友, 出来说话不方便。 但也用不着他们了,今天下午,御史曾 士楚和吏科给事中陈三谟慰留张居正 的手本,已送进了大内。

乍一听这消息,艾穆鼻子一哼就变 了脸,切齿骂道:"这些仕林败类,竟弃 国家纲常伦理而不顾,争以谄谀为荣, 真把人活活气死。

在同僚中, 艾穆的倔强是出了名 在座的赵志皋脾气恰恰与他相反,是 个息事宁人的和事佬,这时趁机说道: "和父兄,首辅张大人这几年整饬吏治, 改革赋税,惩抑豪强,实有功于社稷。这 -点,你是怎么看的? 你和首辅是湖广同 乡,难道楚狂人,都是如此行事?

艾穆答道:"当年李白当了退位宰 相许圉师的女婿,酒隐安陆蹉跎十年, 他自己写诗说'我本楚狂人,凤歌笑孔 丘'。从此,天下人便把那些诋毁孔孟之 道的浅薄之徒,称之为楚狂人,这实乃 是敝乡的大不幸。但若具体说到当今首 辅,楚狂人他可当之无愧。他自用其才, 好申韩之学,法峻义薄,长此下去,国家 纲常就失去了温良敦厚之风。

艾穆话一停,做东的吴中行又劝大 家饮了一杯酒,吃了几口菜,才又接方 才的话头说道:"和父兄的话言之有理, 咱们这帮小虾官,都无缘当面聆听首辅 纵谈国是, 听说你和父兄曾受到过首辅 的单独召见,可有此事?

"有。

"首辅究竟是何等样人,能否说给 咱们听听?"

艾穆听罢此言,半晌不吱声。因为 那一次会见,他实在不愿意再提。

话说万历二年冬天,鉴于各地奸盗 猬起,剽劫府库臧害百姓的案件屡有 发生,张居正便请得圣旨实行严厉的 "冬决"。所谓"冬决",就是把罪大恶极 者在冬至前后处以凌迟或大辟等极 刑。圣旨规定每省"冬决"不得少于十 人,这都是张居正的主意。他知道各省 官员都是饱读圣贤之书的儒家信徒, 讲求厚生好养之德,纵然面对犯下天 条按《大明律》必须斩决的罪犯,也往 往会动恻隐之心。不求"杀无赦",但要 造七级浮屠,这几乎是官场上的普遍心 理。张居正非常厌恶这种伪善人,为了 让"冬决"能够切实按他的意图施行,遂 决定从两京刑部抽调若干精明官员分 赴各省监督此事的实施。到了年底,各 省斩决犯人汇总上来,超过了三百人。对 这一数目,张居正仍不满意。他平日留意 各省刑情,知道该杀的人犯远不止这个 数。但就是这个数,亦超过了 541

隆庆时代六个年头"冬决" 人犯数额的总和。